

6. ročník celoslovenského dňa poľa sóje v Úpore

Takmer 500 poľnohospodárov zavítalo na pozemky hostiteľskej domácej spoločnosti MoVeEr, už na 6. ročník tohto najviac navštevovaného poľnohospodárskeho podujatia na východe Slovenska. Podujatie sa konalo pod záštitou Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR a Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory.



Už 6. ročník Celoslovenského dňa poľa sóje sa uskutočnil v závere augusta v Úpore neďaleko Trebišova. Podľa slov zástupcov ministerstva pôdohospodárstva reálne zvažujú vyššie podpory pre pestovateľov sóje.

Sója – ekonomicky aj agronomicky zaujímavá plodina

Východoslovenská nížina, ktorá je centrom pestovania sóje, nebola ani tento rok miestom tejto udalosti náhodou. Podujatie za deväť rokov svojej existencie presiahlo rámec klasického dňa poľa. Počas pandémie covidu si organizátori museli dať povinnú pauzu, o to navštevovanejšie sú posledné ročníky. Okrem pestovania sóje a predstavenia strojov, súčasťou je aj diskusia o udržateľnosti a tvorbe pridanej hodnoty s cieľom byť sebestačnými v pestovaní a spracovaní sóje na Slovensku. Od roku 2011, keď bola osiata plocha sóje 19,60 tis. ha, až do roku 2015 (43,40 tis. ha), bola tendencia nárastu každoročná. Po poklese osiatej plochy v roku 2016 na 34,90 tis. ha, Zväz výrobcov krmív, skladovateľov a obchodných spoločností (ZVKSOS), spolu so spoločnosťami Gamota JR a AGROTRADE GROUP Rožňava, prišli s myšlienkou zorganizovať Celoslovenský deň poľa sóje. Prvý ročník sa uskutočnil v roku



Na pokusných poliach v Úpore bolo možné vidieť aj odrody sóje z portfólia SAATBAU Slovensko.



Roľnícka spoločnosť Bottovo – poľnohospodársky podnik z juhu stredného Slovenska, kde okrem klasickej poľnohospodárskej prvovýroby, majú aj dlhoročné skúsenosti s výrobou osív.



Spoločnosť Gamota JR ponúka nielen osivá sóje, ale taktiež priamy výkup komodity pre vlastný spracovateľský závod v Malých Stracinách neďaleko Veľkého Krtíša.



Známy predajca strojov AGROTRADE GROUP predstavil bohatú ponuku strojov a technológií pre poľnohospodárstvo. Nechýbali ani traktory Massey Ferguson rôznych výkonových kategórií a stroje od špecialistu na krmovinnársku techniku Krone.



Stroje Väderstad poznajú veľmi dobre aj poľnohospodári na Slovensku vďaka svojej kvalite. Na snímke sejací stroj Spirit 600S.

2016 na pozemkoch AT ZEMPLÍN v Dúbravke, a odvtedy spoluorganizátorov pribúdalo, čo svedčí o potenciáli sóje v našich podmienkach. Vyvrcholením tohto snaženia bolo podpísanie dokumentu „Memorandum o spolupráci v oblasti bielkovinovej sebestačnosti a dobrovoľnej schémy označovania potravín a krmív“ v roku 2020.

Odrody od známych osivárskych spoločností a predstavenie techniky

Odrody sóje predstavilo niekoľko osivárskych spoločností: IPK AGRO, SAATBAU Slovensko, Gamota JR a Roľnícka spoločnosť Bottovo. Nechýbalo ani predvádzanie poľnohospodárskych strojov a kompletých liniek od spoločnosti AGROTRADE GROUP. Predstavili riešenia

prakticky pre každú prácu v poľnohospodárstve, ktorá sa dnes už nezaobíde bez modernej techniky. Po oficiálnom predvedení si navyše mohli prítomní vyskúšať jednotlivé stroje individuálne, samostatne v praktickom nasadení.

Štefan Ščecina
AGROMAGAZÍN



Celoslovenský deň poľa sóje, podujatie každým rokom naberajúce viac na význame.



Spoločnosť IPK AGRO spracováva osivá sóje vo vlastnom závode v Sečovciach, s aktuálne najmodernejšími technológiami.



Manipulačná technika JCB patrí k špičke na trhu.